

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección, 1750 Administración, 2299
Redacción, 2025 e imprenta

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LXIV.—Número 19.350

Jueves 6 de febrero de 1964

Precio del ejemplar: 2 pesetas

La Haya anunció la visita de la Reina y el príncipe Bernardo a España

Y que salían en avión a Madrid, para consolar, al parecer, a su hijo, la princesa Irene, que se encuentra "desolada"

Después ha habido un contra-anuncio, pues el avión real sólo llegó a París, desde donde regresaron a Holanda

Todo ello pone de manifiesto la confusión que reina en la corte holandesa desde que la princesa se convirtió al catolicismo

La Haya, 6.—Un portavoz del palacio real holandés ha declarado a los periodistas que la reina y su marido se dirigen a Madrid por vía aérea «en visita privada», pero se negó a facilitar más detalles. No obstante, en círculos competentes se informa que la reina y el príncipe se proponen reunirse con su hija Irene que se encuentra en España, según anuncia la Agencia United Press International.—Efe.

LLEGADA A PARÍS

París, 6.—El príncipe Bernardo de Holanda, ha llegado a París a bordo de un avión de las fuerzas aéreas holandesas, que aterrizó en la base militar norteamericana del aeropuerto de Orly.

En círculos del citado aeropuerto se tiene entendido que el príncipe se

propone continuar viaje a Madrid.—Efe.

DESDE PARÍS REGRESAN A HOLANDA

La Haya, 6. (Urgente.)—Oficialmente se ha anunciado que la Reina Juliana y el príncipe Bernardo han realizado una visita privada a París

y en estos momentos regresan, en avión, a Holanda, según anuncian las agencias «Upi» y «Reuters».

El servicio de información del Gobierno holandés, al hacer este anuncio, dijo que «esto significa que el anuncio anterior en relación con la visita a España está ahora superado». Agregó el portavoz que «el

La Haya, 6.—La Reina Juliana y el príncipe Bernardo, de los Países Bajos, se encuentran en viaje hacia Madrid, según se anuncia hoy oficialmente en esta ciudad, informa la agencia Reute.—Efe.

avión empleado por la Reina y el Príncipe Bernardo para ir a París, esta mañana, se encuentra ahora en viaje de regreso a Holanda. Tanto la Reina como el Príncipe se encuentran en él.—Efe.

«OFICIALMENTE» REGRESA A HOLANDA

París, 6.—El Príncipe Bernardo de Holanda, que llegó esta mañana al aeropuerto parisiense de Orly, procedente de La Haya, ha continuado viaje en el mismo avión a la una y media (hora española).

El príncipe se dirigió directamente en automóvil, desde las instalaciones del aeropuerto, a su avión «Fokker», sin tomar contacto con los periodistas que le esperaban en la base norteamericana.

Se observa la mayor discreción en lo que se refiere al destino del avión del Príncipe Bernardo, que oficialmente regresa a Holanda.—Efe.

NO SE EXCLUYE QUE VAYA A MADRID

La Haya, 6.—Un portavoz del Servicio de Información del Gobierno holandés ha declarado que «no se excluye» que el Príncipe Bernardo se encuentre viajando hacia Madrid.

Contestando a otras preguntas, el portavoz dijo que el viaje era «de carácter privado».—Efe.

NO ESTA EN SEVILLA

Sevilla, 6.—En relación con las noticias publicadas sobre el posible paso por esta capital de la princesa Irene con dirección a Jerez de la Frontera, la directora de la institución «Albaydar», perteneciente a la Sección femenina del Opus Dei, ha negado rotundamente que la princesa se encuentre en Sevilla con algunos otros miembros de dicha obra, para dirigirse a la citada ciudad gaditana.—Cifra.

¿NO ESTA EN JEREZ?

Jerez de la Frontera, 6.—En la Casa de Ejercicios de Santa María del Pino comienza hoy una tanda para señoritas, que se espera lleguen de Sevilla. En dicha Casa de Ejercicios afirman que, entre las ejercitantes, no figura la princesa Irene de Holanda.—Cifra.

Presentó sus credenciales al Jefe del Estado el embajador extraordinario de Suecia

Después conversó con el Caudillo, a quien acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 6.—En la mañana de hoy se celebró, en el palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales, a Su Excelencia el Jefe del Estado, del excelentísimo señor Carl-Herbert de Borgensterna, embajador extraordinario y plenipotenciario de Suecia en España.

El representante de Suecia, llegó en carroza escoltada por el escuadrón de la Casa Militar, penetrando en la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el himno de Suecia.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores; teniente general de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; vicealmirante segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de protocolo y del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al embajador en el salón de costumbre.

Tras de hacer entrega de sus cartas credenciales, el embajador pasó a conversar con S. E. a la salita inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto, y acompañado como a su llegada por el barón de las Torres, así como por los miembros de su embajada, el señor Carl-Herbert de Borgensterna, abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

Antonio Ordóñez dice ser el mejor torero del mundo

Y que reaparecerá en Lima el 19 de octubre, aniversario de su matrimonio

Bogotá, 6.—"Soy mejor torero que 'El Cordobés', 'El Viti' y Luis Miguel", ha declarado el diestro Antonio Ordóñez a un redactor del periódico "La República", de Bogotá.

El periodista le preguntó de nuevo: "Entonces, ¿es usted el mejor torero del mundo?" "Exactamente", contestó Ordóñez.

Durante la entrevista, Ordóñez se quejó de la desaparición de sus muletas, que debían llegar en el avión que le trajo de la ciudad de Pereira.

Por otra parte, Antonio Ordóñez reafirmó que «reaparecerá» en la ciudad de Lima el próximo 19 de octubre, recordando que era el aniversario de su matrimonio y explicó que había escogido a Lima porque «allí fue donde se cortó la coleta».

No toreará en Madrid mientras sea empresario de la plaza

También manifestó el diestro español que no consideraba correcto ser simultáneamente empresario de toros y torero, razón por la cual no torearía en Madrid mientras fuera empresario de la plaza.—Efe.

PEDRES, COGIDO GRAVE EN MEJICO

Méjico, 6.—En la plaza de «El To-

Hoy, 35 años de la muerte de la Reina doña María Cristina

Zaragoza, 6.—Se cumple hoy el XXXV aniversario de la muerte de la Reina doña María Cristina, que bordó con sus propias manos la bandera de la Academia General Militar, que han jurado y besado muchas promociones de la oficialidad de nuestro Ejército.

reos, de esta capital, se han lidiado toros de San Antonio de Triana, que dieron pésimo juego.

Antonio Velázquez se mostró valiente con el capote y muleta en sus dos enemigos, César Girón también se mostró muy voluntarioso en su lote.

Pedro Martínez «Pedrés», estuvo torerísimo en su primero y fue aplaudido. En el sexto, manso de solemnidad, puso mucha voluntad. Regaló un sobrero, en el que estuvo extraordinario.

En uno de los pases fue cogido y recibió una cornada seca en el vientre. A pesar de la cogida, «Pedrés» logró una estocada hasta la boia. Cuando el público pedía la oreja pasó a la enfermería en brazos de las asistentes.

El parte facultativo dice lo siguiente: «Herida de cuatro centímetros de longitud, situada en la línea media del mesogástrico, que interesa todos los planos de la pared abdominal, penetrando en la cavidad peritoneal. Estado de shock traumático. Se ha efectuado una laparotomía, encontrándose una herida en el mesenterio intestinal. Revisión de la cavidad, hemostasia y reconstrucción de los planos anatómicos, sin dejar canalización. De no presentarse complicaciones tardará en curar más de quince días».

El doctor Javier Ibarra ha declarado que la vida del diestro español está en peligro y que había que esperar, por lo menos las 72 horas fatídicas, para saber cómo reaccionaría el herido. El torero albaceteño sigue sin conocimiento.—Efe.

La princesa se encuentra desolada, según han dicho a la Reina algunos amigos

La Haya, 6.—"Esto es todo lo que yo sé", indicó un portavoz de la Corte holandesa refiriéndose al anuncio y contra-anuncio de la visita de los Reyes de Holanda a España. "Estoy desolado y siento en verdad mucho que se haya creado la confusión a causa de nuestro anterior anuncio de la visita de los Reyes a Madrid", añadió.

LA PRINCESA ESTA «DESO-LADA»

El anuncio de la visita de la pareja real a España fue hecho treinta y seis horas después del dramático mensaje radiado de la Reina Juliana a su pueblo, explicando su actitud en relación con el asunto de su hija la princesa Irene.

Fuentes bien informadas habían indicado que la Reina y el Príncipe Bernardo volarían en dirección a Madrid para consolar a su hija que, según les habían comunicado algunos amigos, se hallaba «desolada».

CONFUSION EN LA CORTE

Esta confusión que parece reinan en las actitudes oficiales de la corte holandesa, se han manifestado desde el primer momento en que se hizo el anuncio oficial de que la princesa Irene se había convertido al catolicismo.

El Príncipe Bernardo fue visto saliendo del avión que tomó tierra a las 09.15 horas, volviendo cuatro horas después al aeropuerto.

REGRESO A HOLANDA

El Príncipe subió nuevamente a bordo del avión que partió para Holanda, avión que llegó a la base aérea holandesa de Soesterberg a las 15.06 horas (hora española).

Inmediatamente fue visto un avión de la casa real que abandonó el aeropuerto, pero solamente con el

Príncipe Bernardo en su interior.—Efe.

TAMBIEN IBA LA REINA

La Haya, 6.—En relación con las informaciones publicadas por la llegada del avión de la Casa real holan-

desa a Holanda, según se decía con el Príncipe Bernardo a bordo solamente, el Servicio de Información del Gobierno ha manifestado que la Reina Juliana se hallaba también en el interior del aparato, según informa la agencia «Reuters».—Efe.

130.000 corderos, exportados a Argelia

Huelva, 6.—Procedente de Badajoz ha llegado a Huelva una primera expedición de corderos que, en número de ciento treinta mil, están siendo embarcados con destino a Argelia.

Una delegación argelina comprueba el estado del ganado durante el embarque.—Cifra.

Ya tiene 40 ofertas Ray Charles, que ofrecía 300.000 dólares por dos ojos

Ello revela el patético drama de miseria y hambre en el mundo

Méjico, 6.—El periódico de Méjico "Ovaciones", que publicó recientemente la oferta formulada por Ray Charles el cantante ciego norteamericano para obtener un par de ojos por la suma de trescientos mil dólares, ha recibido ya cuarenta contraofertas, a cual más emotivas de diversas provincias de Méjico y de Italia, Argentina y Ecuador.

PATETICO DRAMA DE MISERIA Y HAMBRE

En un comentario, el periódico pone de relieve que las cartas recibidas revelan, en forma muy elocuente «el patético drama de miseria y hambre en el mundo».

«Ovaciones» publica, asimismo, algunos extractos de diversas cartas. En una de ellas, un conductor de automóviles mejicano explica que está dispuesto a vender uno de sus ojos por apoderar sufragar los gastos de su madre y hermana, gravemente enfermas. En otra, una madre de familia ecuatoriana, sin trabajo, señala que, con un solo ojo, podría educar mejor a sus hijos.—Efe.

Hispanoamérica: 500 diócesis, 600 obispos. Pero 135 diócesis no tienen Seminario. Falta 130.000 sacerdotes. Lleguemos a tiempo. Sintamos con Hispanoamérica. 9 de febrero. Día Misional de las Vocaciones Hispanoamericanas



La Reina de la Vendimia alemana, Inge Schwaab, ofrece una copa de buen vino alemán al presidente Lübke, en el curso de la visita que éste ha realizado a la Semana Verde Internacional, que se celebra en Berlín. Al lado del presidente se encuentra (en el centro), el alcalde gobernador de Berlín, Villy Brandt. (Foto Fiel)

JOHNSON propone: Una reunión de todas las confesiones religiosas de América

Para erigir en Washington un monumento "al Dios que nos ha hecho a todos"

Washington, 6.—El presidente Johnson ha propuesto hoy que todas las confesiones religiosas de América se reúnan para erigir en Washington «un monumento al Dios que nos ha hecho a todos». Johnson manifestó que él había pensado en «un centro de oración abierto a todos los hombres de todas las creencias en todos los tiempos».

«El Gobierno no puede y tampoco desearía costear este proyecto con los fondos públicos» dijo el presidente, quien se dirigió a los grupos religiosos de Estados Unidos para que ellos se hicieran cargo del monumento al Dios Universal. Johnson hizo esta proposición ante los grupos confesionales del Congreso, en una alocución espontánea durante el brindis de acción de gracias que celebra la Presidencia anualmente.

Al acto asistieron más de mil dirigentes nacionales, entre los que se encontraban el presidente del Tribunal Supremo, Earl Warren, la mayoría de los miembros del Gabinete, varios gobernadores y cerca de 300 miembros del Senado y de la Cámara de Representantes.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

PROBLEMAS

Suponemos que el nuevo Ayuntamiento estará dispuesto a trabajar de firme, porque lo cierto es que tiene ante sí, ahora, una serie de importantes problemas para resolver. Sólo por encima, y citando de memoria los más importantes, se pueden recordar el problema del estacionamiento de autobuses, construcción de las piscinas, mejora del Servicio Urbano de viajeros, construcción de un mercado, alumbrado en calles como la de José Zorrilla, ordenación definitiva y acertada del tráfico, resolución del grave problema que plantea la falta de estacionamientos, nuevo matadero, así como otros problemas no menos importantes pero no tan "sonados" como los que mencionamos.

Largo sería hacer un comentario de cada una de las cuestiones citadas, pero nos salta en seguida a la vista un asuntillo del que "nunca más se supo": las piscinas.

El pleno aprobó el proyecto, por algo más de cinco millones de pesetas, y el Municipio estaba decidido a emprender la construcción con la finalidad de que en el verano próximo ya pudiera ser utilizada la piscina. Pero la subasta correspondiente no se ha convocado todavía, y parece que no hay prisa para hacerlo. Aunque la cosa no debe ser tan sencilla, puesto que, según rumores, nadie se comprometería a construir la instalación que abarca el proyecto en la cantidad mencionada.

Aparte de todo esto, recordamos que el Ayuntamiento tampoco ha tenido en cuenta la advertencia que bien a tiempo hicimos de que la piscina proyectada no se acomodaba a las características exigidas por una piscina olímpica, ya que ésta debe tener 50 metros y la que proyectaba el Ayuntamiento era de 33,33 metros.

Pero lo mejor será que las aguas sigan tranquilas para que los nuevos concejales, en unión de los ya "veteranos", puedan estudiar y resolver estos asuntillos con el mayor acierto, saltando obstáculos que no son insalvables, aunque sí puedan asustar algunas veces. Y si no hay piscina para este año, otro será. Porque suponemos que la nueva corporación estará dispuesta a dar el "dó de pecho" y, a pesar de los contratiempos y de los pocos "cuartos", esperamos que haga "milagros".

ECOS DE LA PROVINCIA

El domingo se celebrará en Zamarramala la fiesta de Santa Agueda

El domingo próximo se celebrará en el cercano pueblo de Zamarramala la fiesta de Santa Agueda, con cuyo motivo las aguederas han organizado los actos siguientes, a los que las alcaldesas invitan a todos los segovianos:

A las once de la mañana recorrerá las calles de la localidad el cortejo procesional con la imagen de la santa. Seguidamente habrá misa solemne en el templo, cantada por el coro parroquial. Finalizado el acto religioso, al que las aguederas asistirán ataviadas con el típico y rico traje segoviano, se ofrecerá el tradicional refresco, iniciándose a continuación el baile de rueda, que se prolongará por la tarde.

GARCILLAN

Nuevo Ayuntamiento

Con motivo del cese y toma de posesión de los concejales, tuvo lugar un brillante acto bajo la presidencia del alcalde, al que fueron invitados todos los vecinos de la localidad. Primeramente se procedió a dar lectura, por el secretario, de lo dispuesto por la ley. Después, el alcalde, don Vicente de la Mata Migueláñez, dirigió unas cordialísimas palabras a los concejales salientes, diciéndoles que les agradecía de todo corazón los servicios prestados y que deseaba siguieran pasando con frecuencia por el

Ayuntamiento, ya que tenían sus puertas abiertas, para recoger de ellos las impresiones necesarias, las cuales con sentido de hermandad, les permitirían dar una solución más justa a todos los problemas.

A continuación tuvo lugar la jura de los nuevos concejales, haciendo uso de la palabra todos ellos. Pusieron de relieve su firme propósito de continuar colaborando con la mejor voluntad en las tareas municipales, para que así se consiguiera el fortalecimiento de la unidad y de la paz.

Posteriormente volvió a hablar el alcalde para clausurar el acto, y, dirigiéndose a los nuevos concejales, pronunció un brillante discurso, diciendo que tenía el honor de dirigirles unas cálidas frases de bienvenida, para que supieran que a partir de esos momentos quedaban incorporados a las tareas cotidianas del Ayuntamiento, y que, como miembros del mismo, habían de ser modelos ejemplares, así como espejos donde tal vez se miraran, en todos los aspectos, sus conciudadanos y amigos. Terminó diciéndoles que no dudaba de su entrega personal, sin límites, al cargo encomendado y que en él era preciso prestar un celo y un sacrificio, en el más alto sentido, para que así se consiguiera la paz, el progreso, la justicia y la unidad entre todos los hombres.—Co-responsal.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ENSEÑANZA**
CARNETS conducir primera y segunda. Escuela Santa Columba, 5.
- TRASPASOS**
MERCERIA acreditada, con o sin taller punto. José Zorrilla, 74.
- TRABAJO**
MATRIMONIO agrícola se ofrece para trabajar en finca. Sirvase dirigirse a Gestoría Gómez, Cervantes, número 7, primero.
- NECESITO**, para Madrid, chica dispuesta, sepa cocinar, buen trato. Suelo, hasta 1.500, según experiencia. Escribir: Sres. de Kanel, Condes del Val, 16, duplicado, o llamar 259 22 27.
- SE ofrece** tractorista agrícola especializado. Razón: Publicidad Ultralás, San Juan, 7, Segovia.
- VENTAS**
CUBIERTAS naves; ligeras, desmontables, económicas. «Jala». San Agustín, 2.
- SE vende** matrícula de molino. Tratar: Tomás Pascual, Sanchonuño.
- SE vende** casa próxima Catedral, piso desahogado. Razón: Judería Nueva, 3.
- ALQUILERES**
ARRIENDO huerta de regadío una hectárea. Barrio San Lorenzo. Razón: Teléfono 1671.
- GANADOS**
PAREJA machos romos, cuatro años, un dodo, toda prueba, vendo. Jesús Villagrán. Fuente el Olmo de Iscar.
- VENDO** 40 parejas a partir de 150 ovejas. Martín Casado. Arnuña.
- YUNTA** de machos, vendo. Francisco Martín. Villovela de Piñón.
- VENDO** vaca suiza del segundo parto. Cristóbal Migueláñez. Villovela de Piñón.
- VACA** suiza recién parida del tercero, vendo. Estanco. Escalona.
- SUIZA** recién parida del segundo, vendo. Santos Palomares, Laguna Rodrigo.

Bromas y Veras T. V.

El hombre no es rico por lo que posee, sino por lo que consume; las naciones no son ricas por la cantidad de oro que tengan sus habitantes, sino por el movimiento que en las mismas tengan la producción y el consumo.

Perfumería **T. Velasco**
Sólo cosas buenas

Cocinas y estufas de **saji** **GasOrpe**
no explota, no intoxica
Plaza los Huertos, 2 T.º 2604



Información Local

El "Día del Ayuno Voluntario" tendrá lugar en Segovia el 14

Aunque en Madrid ha de celebrarse el Día del Ayuno Voluntario el domingo próximo, dicha fecha ha sido fijada para nuestra provincia en el día 14 del actual. Esta conmemoración se encuentra incluida en la campaña contra el hambre, cuya organización lleva la rama de Mujeres de Acción Católica.

Al aire de la calle...

TARIFAS DE PEAJE
El túnel del Guadarrama siempre seguirá siendo de actualidad. El asunto de las tarifas continúa en candelero, y ahora parece que se tiene el propósito de hacer en ellas algunas modificaciones, con el fin de que a determinados vehículos no resulte tan gravoso el cruzar por el túnel.
Pero lo cierto es que hasta la fecha nada se ha hecho público sobre el particular, si bien no sería extraño que de la noche a la mañana se anunciaran esas modificaciones en los derechos de peaje, al menos, decimos, en algunas de las tarifas.

EXPOSICION EN MADRID

Alberto García Gil, joven artista segoviano, tiene abierta en el Colegio Mayor Antonio de Nebrija una exposición de dibujos, que se clausurará el domingo próximo. Presenta un total de 16 obras, la mayor parte de ellas con temas ya del público segoviano por su anterior exposición en nuestra ciudad.

VIENE AL PARRAL

Mariano Jiménez Nieto es un joven entusiasta de la música de ópera. Posee una vasta colección de libros y discos sobre el tema, y ahora ha decidido escribir una historia de la ópera italiana, de la que es un gran conocedor. Mariano Jiménez, que vive de las clases de idiomas que da, ha decidido trasladarse al monasterio jerónimo de Santa María del Parral, en nuestra ciudad, para dedicarse, en el silencio de aquel recinto, a escribir su obra.

Aludiendo a algunas anteriores estancias suyas en el monasterio, ha afirmado en «Pueblo»: «Nunca he sentido una emoción más fuerte que cuando oí por primera vez el Salve de los jerónimos. Es sobrenatural, maravillosa.»

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680 mm.
Dirección del viento: Norte.
Temperatura máxima: 11 grados.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,3 mm.
Dirección del viento: NNE.
Temperatura mínima: 2 bajo cero.

LOTERIA PRO CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 500 pesetas, número 873. Premiaditos con 50, los terminados en 73.

SE ORGANIZAN ACTOS DEPORTIVOS EN EL DIA NACIONAL DEL DEPORTE

Se ha reunido, bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta Provincial de Educación Física y Deportes, para tratar importantes temas relativos al deporte en Segovia. Se estudió la organización del Día Nacional del Deporte y su repercusión en nuestra provincia, designándose la comisión encargada de los trabajos preliminares de selección de atletas y organización de las pruebas deportivas en los distintos pueblos, que culminarán con una concentración provincial a celebrar en el mes de septiembre.

Se trató también el tema de las piscinas en la ciudad y de la falta absoluta de instalaciones atléticas, hechos que vienen perjudicando decisivamente al desarrollo de las actividades deportivas en Segovia.

Durante la junta se hizo constar en acta el sentimiento por la muerte del que fue miembro de ella y delegado de Juventudes de Segovia, don Enrique Serichol.

Asimismo tomó posesión de su cargo el nuevo vicepresidente de la Junta Provincial de Educación Física y Deportes, don Santiago Fernández Olivares.

El Centro Bíblico Diocesano, recientemente creado, pretende realizar una gran tarea en la provincia

Difundiendo los textos de los evangelios y la Sagrada Biblia

Con la aprobación del prelado de la diócesis, viene funcionando en nuestra ciudad, desde hace pocas fechas, el Centro Bíblico Diocesano, que ha echado sobre sí una importante tarea apostólica, encaminada esencialmente a difundir por toda la provincia los textos bíblicos y el conocimiento de los mismos.

Naturalmente, el campo de acción de este Centro es muy amplio, y aun que no pueda llevar adelante todo el vasto plan, sin embargo, es seguro que si conseguirá poner en marcha buena parte de él, y con frutos que cabe esperar sean prósperos.

Entre los fines del Centro figura, en primer lugar, la difusión y venta de los Santos Evangelios y Sagrada Biblia por toda la diócesis; distribución gratuita de evangelios en la medida que permitan los medios económicos del centro; difusión de revistas de formación bíblica; organización de cursos de formación bíblica; propagación de cursos bíblicos por correspondencia y cuantos medios de información por escrito sea posible; formación de equipos de lectores de la Biblia; formación de equipos de propagandistas; organización de emisiones bíblicas y de la Semana del Evangelio, así como concursos sobre temas bíblicos; formación de un museo y una biblioteca diocesana y edición de libros bíblicos.

El centro ha de procurar, asimismo, crear una agrupación de bienhechores, con lo que encontrará de esta forma una importante ayuda para continuar con su tarea ejemplar.

Todos los sacerdotes y seglares pueden encontrar en el centro la orientación que precisen, así como ejemplares de textos bíblicos de diferentes tipos y clases. En forma no periódica, será editado un boletín con el fin de dar a conocer las actividades que se

vayan realizando y otros datos de interés.

El Centro Bíblico Diocesano funcionará en el domicilio social de la Editorial Afebe, plaza del Seminario, 3, y la dirección del mismo será la siguiente: presidente, el prelado de la diócesis; vicepresidente, el vicario general; asesor, el rector del Seminario; secretario, reverendo don Daniel de Santos.

RECITALES POETICOS A CARGO DE PIO FERNANDEZ CUETO

Se encuentra en nuestra ciudad, con el fin de dar recitales poéticos en varios centros de enseñanza, el conocido actor y rapsoda Pío Fernández Cueto.

La primera de estas sus nuevas actuaciones en Segovia tuvo lugar ayer, con el recital que ofreció en el salón de actos del colegio de los padres marianistas.

Fernández Cueto dijo los poemas interpretados con un gran sentido y pleno dominio de este difícil arte de recitar. A cada una de sus actuaciones dio el justo ritmo y forma, por lo que recibió una gran ovación al finalizar su recital, en el transcurso del cual ofreció versiones de los poemas «El moribundo», de Felipe Alexiandre; uno sobre tema taurino, de José María Pemán, y «La mosca envenenada», de Dámaso Alonso.

Representación de «La del Soto del Parral», por el Cuadro Lírico «Julían Gayarre», de Educación y Descanso

A beneficio de la Campaña de Navidad

A beneficio de la Campaña de Navidad, ayer, en funciones de tarde y noche, se representó en el teatro Juan Bravo, por el Cuadro Lírico «Julían Gayarre», de Educación y Descanso, la zarzuela de ambiente segoviano «La del Soto del Parral».

La sala se encontraba adornada con tapices, y a ambas funciones asistió gran cantidad de público, que abarrotó la sala, dedicando grandes ovaciones a los intérpretes.

El Cuadro Lírico hizo gala de una gran afición y entusiasmo al no arredrarse ante la gran dificultad que para representación de una zarzuela, ofrecía el escenario del Juan Bravo, sin que se moviera de su habitual posición la pantalla. Por lo tanto, si para una comedia siempre hay dificultades por falta de espacio, mayormente para una zarzuela en la que, además, aparecen unos muy nutridos coros. Pero se salvó el escollo con limpieza y la obra transcurrió por cauces normales, con un decorado muy

adecuado y bonito, simplificado, naturalmente, para el espacio de que se disponía, pero colocado con acierto y buena disposición.

De tal obra, sobradamente conocida, nada vamos a decir a estas alturas. Fue cuidadosamente preparada por la agrupación, que se anotó así un nuevo éxito, rubricado por los aplausos de los espectadores.

Los cantantes aficionados mostraron su buen gusto en la interpretación de la conocida y popular partitura, sañendo muy airoso de la nada fácil empresa. Con ellos colaboró el tenor Eduardo Bermúdez, que a su juventud une unas excelentes cualidades artísticas, con limpio y potente timbre de voz, además de habilidad para la interpretación del personaje. Sabe el oficio y se desenvuelve con soltura en las tablas.

Algunos números tuvieron que ser bisados, ante los insistentes aplausos de los espectadores, y al finalizar la representación los intérpretes saludaron reiteradamente.

Formaron el reparto de la zarzuela doña María Gantes de Molano y las señoritas Elicer Sanz y Elena López; Luis Maroto, el ya mencionado Eduardo Bermúdez, Miguel Maroto, Luis Gómez, Mariano Arcones y Angel Buil.

La dirección escénica corrió a cargo de Arcones y Maroto; Vicente Martínez fue apuntador; Guillermo Bernardo, regidor de escena; Unturbe, maquillador, y maquinista, Patricio del Barrio. Los decorados eran de García y Ros, y de Cornejo el vestuario.

La dirección musical estuvo a cargo del maestro Luis R. Arteaga, quien llevó la obra con pleno acierto, consiguiendo una gran conjunción en la interpretación de los coros. La orquesta interpretó con dignidad la partitura, y también escuchó los aplausos del público.

Al finalizar la primera sesión, el tenor Eduardo Bermúdez interpretó, con depurado gusto, la conocida y popular canción napolitana «O sole mio». Fue premiado con una prolongada ovación.—H. G.

SUBASTA DE RESINAS

COMUNIDAD DE VILLA Y TIERRA DE FUENTIDUEÑA

A las trece horas del día veinte de febrero, se celebrará en la Casa Comunal de Fuentidueña, la subasta de resinas del monte «El Rebollo», propiedad de esta Comunidad, bajo las siguientes bases:

Lotes	N.º de pinos	Tasación	Precio índice	Horas de subasta
Primero	28.529	638.808,97	798.511,21	trece
Segundo	24.516	548.952,99	686.191,23	trece treinta

Pliego de condiciones, las facultativas y el publicado en el B. O. del Estado núm. 23, de 27 de enero.

Admisión de pliegos hasta las trece horas del día 19 de febrero, en Fuentidueña, 30 enero 1964.—El presidente, Francisco Sombrero.

Ha sido constituida la Agrupación de Antiguos Miembros del Frente de Juventudes

En el salón de actos de la C. N. S. se celebró ayer una reunión para constituir la nueva Agrupación de Antiguos miembros del Frente de Juventudes. En esta reunión se estudiaron los estatutos por los que se regirá la Agrupación (que ya existe en otras 16 provincias españolas), y fueron elegidos los miembros de la junta de gobierno que regirá su actuación. Quedó formada esta junta de la siguiente manera: Presidente, don Antonio Gómez Galán; vicepresidente 1.º, don Manuel Moscaña Alvaro; vicepresidente 2.º, don Mariano Guerra Tejedor; tesoroero, don Manuel Esteban Yagüe; vocales, don Antonio García Rubio, don Juan Valero Cristóbal, don Francisco Herrero Cabezas, don Julio César Fernández García, don Prisciliano Moreno Yusta, don Tomás Martínez y don Manuel del Prado.

Después de tratarse otros asuntos, pronunció unas palabras el delegado provincial de Organizaciones, señor Flórez Valero, destacando la importancia de estas agrupaciones en las que se encuentran hermanados los que un día convivieron en las entrañables filas de las organizaciones juveniles.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cervantes, 33.
Puente, 5 (San Lorenzo).
Santa Teresa, 24 (barrio del Carmen).

CONTRATACION DE LA CHATARRA PRODUCIDA EN LOS CAMPOS DE TIRO

Gobierno Militar de Segovia.—Autorizada por la superioridad la contratación del aprovechamiento de la chatarra producida y que se produce en los campos de tiro de esta plaza, se admiten proposiciones para la adjudicación del mismo, las que deberán ser presentadas bajo pliego cerrado hasta las doce horas del próximo día 29 del actual mes de febrero, en las oficinas de este Gobierno Militar, especificando en el sobre «Proposición para la contratación del aprovechamiento de chatarra en los campos de tiro de esta plaza».

Segovia, 5 de febrero de 1964.—De orden de S. E.: El comandante secretario accidental. (Rubricado.)

SEGOVIA RELIGIOSA

Apostolado de la Oración
Mañana, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado de la Oración, en la iglesia de San Miguel, los siguientes cultos:
A las ocho y media, misa de comunión; a las once y media, exposición del Santísimo, quedando de manifiesto hasta las siete y media de la tarde, que se tendrá el ejercicio de desagravios, y a continuación se celebrará el santo sacrificio de la misa.

FALLO DEL CONCURSO FOTOGRAFICO DEL MINISTERIO DE LA VIVIENDA

El tercer concurso nacional de fotografía de vivienda, convocado por el Instituto Nacional de la Vivienda, ha sido fallado por el jurado calificador, habiéndose declarado desierto el primer premio de 10.000 pesetas, y concedidos otros por importe de cuarenta mil, como asimismo 10.000 por accésit y uno especial de 3.000.

Los detalles de los premios concedidos se hallan expuestos en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial a disposición de quien desee interesarse, durante los días laborables y horas de to a 1.

Sociedad Filarmónica de Segovia

CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL

Por la presente se pone en conocimiento de todos los socios que la junta general reglamentaria se celebrará el domingo próximo, día 9, a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda, en el domicilio social, Academia de San Quintín, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación de acta.
 - 2.º Resumen de actividades de la temporada última.
 - 3.º Aprobación de la Memoria de actividades.
 - 4.º Renovación reglamentaria de cargos.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Se ruega la asistencia con puntualidad.
Segovia, 6 de febrero de 1964.—El presidente,

FIBROTUBO, tubería a presión **SANTA TERESA**
Pérez Jiménez, 6. T.º 14-50
Materiales de construcción

LANZ el TRACTOR de menos consumo Distribuidor Almacenes Fernández S. Facundo, 3

PARIS ACONSEJA: USE SOMBRERO

- Para las altas: PAMELAS
- Para las bajas «CANOTIERS»

La primavera se acerca y los grandes maestros de la alta costura internacional se apresuran a lanzar los modelos de la próxima estación. En París se ha celebrado un avance de la moda de la primavera para 1964. El primer desfile ha sido exclusivamente de sombreros. Esto indica que los modistos quieren dar la misma importancia al sombrero que a los guantes y los zapatos. Parece ser que para resultar más elegante, se va a hacer casi imprescindible el uso de este accesorio.

En el desfile hubo sombreros de todos los tipos y tamaños, pero los que más aceptación tuvieron y los que han presentado una gama más variada han sido las pamelas y los «canotiers».

PAMELA

La pamelas, prácticamente destruida de la moda de estos últimos años, vuelve con la fuerza y el empuje de antes. Para esta temporada se aconseja que sea de paja trenzada, con el ala ligeramente caída hacia adelante y el casquete pequeño, rodeado de una banda de seda, a tono con el color del vestido.

La pamelas es para uso exclusivo de las mujeres altas, pues el ala amplia reduce la figura enormemente. Sin embargo, las mujeres de pequeña estatura estarán muy a la moda con un «canotier»; esta temporada se llevarán también de paja trenzada, o de muselina estampada, en tonos muy pálidos. La banda de seda que rodea la copa formará unos pequeños frunces, que le darán un aire más coquetón y cuidado.

«CANOTIERS»

Los «canotiers» de muselina y las pamelas trenzadas pueden llevarse por la noche.

Para las mañanas, los modistos recomiendan los casquetes de fieltro en todos los colores o también escoceses. Estos resultan muy apropiados para llevar con los trajes de chaqueta. El sombrero tirolés puede llevarse, pero siempre y cuando se vaya muy de «sport».—(Europa Press.)

MIRADOR

EN LA CASA DE PILATOS DE SEVILLA

90 jovencitas se vestirán de largo

Manolo Caracol y Frankie Avalon frente a frente en las ATRACCIONES

Por Fernando GELAN

Noventa jovencitas españolas y de distintos países de Europa y América se presentarán en sociedad en la próxima primavera en la Casa de Pilatos de Sevilla. Igual que la fiesta del año pasado, la organizan los duques de Medinaceli a beneficio de la Cruz Roja española.

El marqués de Luca de Tena ha sido invitado para gozar la fiesta, y su significado.

Las debutantes lucirán un traje de noche blanco largo y llevarán una diadema de brillantes en la cabeza. Su pareja en el vals de honor irá de uniforme o de frac.

Tres orquestas internacionales animarán la fiesta y habrá además un cuadro flamenco, en el que actuará como invitado de honor Manolo Caracol. Se espera también la contestación definitiva del cantante de melodías modernas Frankie Avalon, que ha sido igualmente invitado para actuar en esta fiesta social y benéfica.

La duquesa de Alba, presidenta nacional de la Cruz Roja colabora activamente en la organización de la fiesta a la que se calcula acudirán unos dos mil invitados y que se celebrará el diecinueve de abril, domingo anterior a la feria de Sevilla.—(Europa Press.)

COCINA

HUEVOS CON BECHAMEL

Este plato es más pesado que el anterior, por eso conviene presentarlo después de un caldo o verdura sazonada con picadillo de jamón.

Huevos, una docena; tomates, tres cuartos de kilo; bechamel, un litro.

Una vez que se han cocido los huevos y mientras éstos se enfrían, se pelan los tomates y se ponen en la sartén hasta que estén bien fritos. Es mejor dejarlos cocer un poco en su propio jugo, para que la salsa no tenga demasiado aceite y no resulte muy indigesta.

Se parten los huevos por la mitad y se sacan las yemas. Los huevos se rellenan con el tomate ya frito.

Se cubren con la salsa bechamel que puede llevar un picadillo de jamón, para que esté más sabrosa. Por último la salsa se cubre con las yemas. Se extiende con el pasapuerés para que toda la bechamel quede bien cubierta.



FEMENINO

LA MODA AL DIA

fiebre de la primavera en el MUNDO DE LA MODA

Roma.—Aún no nos hemos quitado los abrigos de encima y ya llegan a Roma compradores de todo el mundo para elegir sus modelos de primavera. Roma es la primera ciudad de Europa en la que la mujer se prepara para el buen tiempo. Los secretos son los secretos y los modistos de renombre no dan a conocer a nadie lo que preparan para sus colecciones. Pero de todas formas tenemos ya algunos indicios de lo que preparan para la próxima temporada, especialmente en lo que respecta a los tejidos.

Estos tejidos aparecen siempre con mucha anticipación a los modelos, pero pocas mujeres pueden permitirse el lujo de comprarlos hasta que no surgen las copias más baratas.

LINEA DEL TALLE MAS ALTA

Una cosa parece segura, y es que la línea del talle será más alta. Esta ha sido ya una tendencia que se ha venido observando desde hace dos temporadas, primero en los trajes de noche y después en los de calle.

Y los estilos de línea princesa parece ser que serán los favoritos de muchos modistos. ¿La razón? Es sencilla, se han creado tantos tejidos con motivos florales de gran tamaño que el único estilo en los que pueden resultar es en los de línea princesa.

Trajes de baño

Lo mismo podemos decir de los trajes de baño. Estos dibujos de flores grandes se verán también en las playas. Pero como es lógico se adaptarán mejor a los trajes de baño de una sola pieza.

Los jerseys de primavera y los trajes de punto han reemplazado a los sweaters de invierno en los escaparates de las tiendas de modas más importantes de Roma. Se ven vestidos de talle alto en abundancia realizados por medio de pespunte.

Los sweaters son ligeros y de estilo camiserío. Suelen tener un panel en el centro del delantero en un color más claro que el resto del mismo.

GRANDES NOVEDADES EN SOMBREROS

Primavera significa nuevo sombrero. Y los de mil novecientos sesenta y cuatro presentan grandes novedades. Las copas serán más altas y redondas, las alas más anchas y vueltas hacia arriba sobre la frente y hacia abajo por detrás. En lugar de ir todos ellos adornados con flores artificiales, las flores irán pintadas o aplicadas solamente en la copa o en el ala.

Por lo que se refiere a los zapatos, durante el verano se verán mucho los perforados; las puntas irán abiertas, dejando asomar los dedos y los tacones seguirán siendo bajos y gruesos.

Todo por la BELLEZA

Tratamientos Elizabeth Arden STENDHAL KLYTIA REVLON y DOCTOR STUPP para cutis alérgicos

PERFUMERIA VELASCO

I. La Católica, 2. Telf. 1870

Por Gina Martinelli

CEJAS ARTIFICIALES

Ahora unas palabras sobre un nuevo artículo de belleza que lucirán las modelos en los próximos desfiles... ¡cejas artificiales! Son de pelo fino y

se sujetan por detrás a una invisible red.

En mi opinión van a tener éxito semejante al de las pestañas y las pelucas postizas que han conquistado a las mujeres de todo el mundo.—(Servicio exclusivo Royo-CIP.)



Izquierda. El modisto romano Forquet nos ofrece este modelo de talle alto color violeta, la falda es de punto liso y el cuerpo es un dibujo imitando encaje. Derecha: Avagolf presenta este vestido sweater de color negro con un panel beige en el delantero. La corbata está hecha en los dos colores.

EN EL MUNDO DEL BEBÉ VEDETTE CREA LA MODA GALERIAS S.ta. COLUMBA

LA LISTA LA HAN HECHO EN U. S. A.

SEIS NORTEAMERICANAS ENTRE LAS DOCE MUJERES MAS ELEGANTES DEL MUNDO

La princesa Alejandra (señora de Ogilvy), en undécimo lugar

La princesa Alejandra de Kent ha conseguido, por segunda vez un puesto en la lista de las mujeres más elegantes del mundo, nombradas por una comisión norteamericana de técnicos en modas. La lista incluye también a la emperatriz Farah del Irán y a otras asiduas galardonadas, como son las señoras Loel Guinness y Gloria Vanderbilt.

Por Jill BOUTTTERFIELD

La citación de la joven princesa británica dice: «No es rica si la riqueza se mide a escala de las familias reales, pero los Kent son famosos por su habilidad de vestir bien con poco dinero. Tanto Alejandra como su madre la princesa Marina, compran con frecuencia sus vestidos, confeccionados en grandes almacenes londinenses. Las dos son altas y atractivas. Se visten con el aparato necesario en sus apariciones públicas, pero evitan el estilo tradicional de los vestidos de la casa real.»

Emperatriz Farah Pahlevi del Irán. La señora de Charles Wrightsman, Palm Beach y Nueva York.

Princesa Alejandra de Kent, (señora de Angus Ogilvy).

La señora de Alfrad Vanderbilt, Nueva York.

También ha habido una mención para la actriz cinematográfica, Romy Schneider. Se la ha designado como «la más influyente en la moda de 1963» por sus vestidos de Chanel y sus zapatos muy escotados.—(Europa Press.)

LINEAS SENCILLAS

La princesa Marina y su hija Alejandra, son muy aficionadas a los colores claros. Sus vestidos están confeccionados con unas telas magníficas, pero con unas líneas extraordinariamente sencillas. Jamás llevan accesorios minuciosos ni sombreros complicados.

La reina Isabel y la princesa Marina de Kent son ya miembros de la lista de famosas en el vestir.

La lista completa de «mujeres mejor vestidas en 1963» es la siguiente:

La señora Loel Guinness, (Palm Beach y Lausana (Suiza)).

Princesa Lee Radziwill, Londres, hermana de la viuda del presidente Kennedy.

Dina Merrill, esposa de Stanley Rumbough, Jr, artista de cine, Nueva York.

Gloria Vanderbilt, (señora de Wyatt Cooper), Nueva York.

Baronesa Henry Thyssen-Bornemisza, St. Moritz (Suiza).

La señora de Walter Moreira-Salles, Río de Janeiro (Brasil).

La señora de David Bruce, esposa del embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña.

Plancha superautomática PHILIPS PHILIPS mima su ropa

GALERIAS SANTA COLUMBA

COMODIDAD Y CONFORT EN EL CUARTO DE ESTAR

Luces indirectas igual a un ambiente más agradable LAS CORTINAS CONTRIBUYEN A HACERLO MAS COMODO

El cuarto de estar ha de ser la habitación más cómoda, más acogedora y más agradable de toda la casa. Ha de ser como un hogar reducido, ya que en él se reúne la familia en animada tertulia después de la comida o de la cena. A la salida del trabajo no hay nada mejor que un rincón agradable donde se pueda descansar de la fatiga que proporciona todo un día de ajeteo.

COMODIDAD Y CONFORT

Un tresillo es fundamental en un cuarto de estar. Si se prefiere una mayor originalidad, se puede colocar un cómodo sofá, tapizado en «pata de gallo», y dos sillones de orejas, en esterilla color de saco. Delante del sofá se colocará una mesa baja, de hierro negro, con tablero de cristal. Encima se puede colocar un cenicero de cobre y un florero bajo y de boca ancha, con algunas flores de tallo corto.

Una mesa tipo camilla con unos faldones de fieltro azul con sobrepuestos de la misma tea en rojo, blanco y verde, dará una agradable sensación de confort. Los sobrepuestos pueden tener la forma de hojas o de flores, lo importante es que sean pocos y de tamaño reducido.

Junto a la mesa se colocará el «sillón del padre», apuro y cómodo, para que el jefe de la familia se encuentre a gusto cuando vuelva a casa. Al lado de este sillón se colocará una lámpara de pie que se puede hacer con un trozo grande de madera de olivo sin cepillar. Clavado en el mismo queda muy bien un trabuco o cualquier otra arma de fuego antigua y de cañón largo, en la que se adosará una pantalla de pergamino color hueso.

CORTINAS Y LUZ

El mueble bar se colocará en la pared de enfrente al tresillo. Si tiene forma de cómoda y es de una altura media, se puede colocar encima el aparato de televisión, si no se dispone de una mesa adecuada.

El cuarto de estar resultará más acogedor iluminado con luces indirectas. A cada lado del sofá se pueden colocar dos lámparas de pie, que sean altas y estilizadas.

Las cortinas contribuyen grandemente a conseguir que el cuarto de estar resulte más acogedor y más íntimo. Van muy bien unas cortinas de nylon o tergal blanco, que, además, son muy lavables y no necesitan plancha. También se pueden poner unas cortinas de tela rayada a juego con el color de la tapicería del sofá.

El tamaño de las cortinas también hay que tenerlo en cuenta. Llegarán hasta el suelo si cubren un balcón. Las de las ventanas quedarán mejor un poco más cortas.

En las paredes se pueden colocar cacharros de cobre y algunos cuadros que bien pueden ser oleos o litografías de paisajes, marinas o centros de flores.

Una joya es un regalo que perdura y el que más agradece la mujer.

ATALAYA JOYERIA OPTICA RELOJERIA

Prolongamos nuestra Campaña de RETALES por el GRAN éxito obtenido Precios de regalo y CALIDAD SELECCIONADA

Por MARIA ROMERO

LAVADORAS Y COCINAS Balay Galerías S.ª Columba

HERMA Semcna del ABRIGO en REBAJAS de ENERO NUEVOS PRECIOS aún más REBAJADOS San Francisco, 21

Torres para protección de los huertos de naranjos contra las heladas

Valencia, 5.—El próximo día 13 llegará a Valencia, procedente de los Estados Unidos, la primera de las cuatro torres adquiridas para ser instaladas en los huertos de naranjos y probar su eficacia contra las heladas. Cada una de estas torres, cuyo precio es de trescientas cincuenta mil pesetas, puede proteger hasta cinco hectáreas.

Estas torres llevan una hélice movida por un motor de 125 caballos, que puede ser alimentado por gasolina, gas-oil o electricidad. Las hélices, al moverse, mezclan el aire de las capas altas con las bajas, cuya diferencia es de unos tres grados, produciendo el suficiente calor para mantener el árbol alejado de todo riesgo de heladas.

COMIENZAN EN LUGO LAS OBRAS PARA UNA FACTORIA BALLENERA

Lugo, 5.—Las obras de construcción de la factoría ballenera de Morás han comenzado. Aunque en principio se fijó la capacidad de emplazamiento en 10.000 metros cuadrados, éstos han sido ampliados, con el fin de construir viviendas para el personal técnico y auxiliar, en considerable cantidad. Sobre unas rocas existentes en el Portiño de Morás, en la costa lucense, se construye una rampa que va de la factoría al mar. A unos 200 ó 300 metros se situará un aboya fija a la que quedarán sujetos los cetáceos que traigan los barcos balleneros en sus recaladas periódicas. Desde dicha boya, un cable la transportará a la factoría, adonde subirán por la rampa, adentrándose en la factoría mediante un dispositivo eléctrico.

La empresa tiene el propósito de ampliar en sucesivas etapas considerablemente la factoría con industrias derivadas que darán ocupación a un

elevado número más de trabajadores.

En esta primera instalación se invertirá una cifra no inferior a los doce millones de pesetas.

En este año habrá lucha armada anticastrista EN CUBA

Lo dice el que fue primer ministro de Obras Públicas de FIDEL CASTRO, ahora en el exilio

Miami (Florida), 4.—Manolo Ray, jefe de la Resistencia civil en la lucha de Fidel Castro contra el régimen de Fulgencia Batista y ahora presidente de la Junta revolucionaria anticastrista, declaró que en 1964 habrá lucha armada anticomunista en Cuba.

Afirmó también Ray que los cubanos anticastristas no pueden contar con la ayuda de gobiernos extranjeros, en especial los Estados Unidos, en sus esfuerzos. «Este año combatiéremos en territorio cubano», declaró el primer ministro de Obras Públicas de Castro.

«Nosotros combatiremos al enemigo de nuestra patria por todos los flancos». Con tiros y con guerra psicológica. Nosotros contamos con ayuda muy estimable de amigos situados en diversos países, incluso los Estados Unidos», dijo. «Estamos convencidos de que la liberación de Cuba tiene que ser iniciada por los mismos cubanos. Y quizás toda la tarea ha de ser realizada por los cubanos de fuera y de dentro». No mencionó expresamente a los «Amigos» de la junta que preside, pero se sabe que es amigo personal del presidente venezolano Rómulo Betancourt, el gobernador de Puerto Rico Luis Muñoz Marín y el estadista costarricense José Figueres.—Efe.

ENTREGA de los premios del XIII Salón de Grabado

PICASSO, socio de honor y Medalla de Oro especial

Madrid, 5.—El director general de Bellas Artes, don Gratiano Nieto, ha entregado en su despacho oficial los premios del XIII Salón de Grabado, que se celebró del 13 al 26 del pasado mes de enero, en el Salón de Exposiciones del edificio de la Biblioteca Nacional.

La medalla de oro de la Agrupación fue entregada a don Ramón Ferrán Pagés, de Reus; premio especial del Ministerio de Información y Turismo «Castro Gii», dotado con 25.000 pesetas, al mismo artista. Premio «Dirección General de Bellas Artes», dotado con 10.000 pesetas, al artista panameño Julio Augusto Zachrisson. Primera medalla de la Agrupación, a Joaquín Vaquero Turcio, de Madrid. Segunda medalla a María Josefa Camón de Cervera.

El jurado ha acordado también se manifieste al señor Picasso el agradecimiento de la Agrupación por su magnífica aportación al salón, del que ha sido nombrado socio de honor. Asimismo se acordó crear una medalla de oro especial que ha sido otorgada al señor Picasso, por la aportación de su obra «Retrato de Pepe-Hillo», realizada a punta seca. Es la primera vez que el famoso artista exhibe un trabajo de esta naturaleza al público.

ANTENA de MADRID

- Una sección femenina en el Colegio de Médicos
- Muchachas que trabajan como «botones» de Banco
- Para descanso de la mujer: Exposición de electrodomésticos

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario).—De las doscientas mujeres médicos que viven en Madrid, más de la mitad están en ejercicio activo y han constituido una sección femenina compuesta por ciento veinte colegiadas dentro del Colegio Oficial Médico. Como presidenta ha sido elegida la doctora Aurora Villa, oftalmóloga, con más de veinte años de profesión y esposa de médico. Completan la junta directiva las doctoras Leonor Lorenzo, ginecóloga; Nieves Pedraza, de medicina interna y Angeles Domínguez, pediatra.

Ante la ley no existen diferencias entre varones y hembras para el ejercicio de la medicina; pero en la práctica ya es otra cosa. La doctora Villa intentó presentarse a unas oposiciones para médico forense y, aunque no existía ninguna disposición que lo impidiera, se dio enseguida una orden para que no pudieran participar las mujeres. En la Facultad tampoco existen en general diferencias en las clases entre alumnos y alumnas; todos estudian igual y realizan el mismo esfuerzo; pero, en cuanto se llega a las prácticas de cirugía, el equipo operador sólo permite a las alumnas la colaboración auxiliar de entregar gasas e instrumentos. De ahí que en España no haya aún ninguna mujer cirujana.

Existe un tradicional prejuicio de los médicos varones contra sus compañeras, que es precisamente contra el que pretende luchar esta sección médica femenina. Consideran aquellos que las mujeres deben limitarse a ciertas especialidades, como la de puericultura, por ejemplo; mientras que ellas estiman que no debe de ceñirseles ninguna, puesto que han hecho los mismos estudios y prácticas para obtener los títulos. Y también tendrán que luchar contra idénticos prejuicios por parte de los enfermos. Creemos, sinceramente, que va a costar mucho trabajo conseguir que éstos digan «voy a que me vea la doctora» con la misma confianza y naturalidad que dicen «voy a que me vea el doctor».

«BOTONES» DE BANCOS Las oficinas bancarias también han sido tradicionalmente opuestas a la colaboración de la mujer. Si admitían a algunas empleadas, éstas trabajaban dentro. Hoy puede verse ya en ciertos bancos de Madrid a algunas señoritas, pocas todavía, atendiendo al público en las ventanillas. Y lo más extraño, casi revolucionario, dentro del misonerismo bancario, es que ahora se emplee a las chicas en el cometido de «botones».

El Banco Español de Crédito, que va a la cabeza de esta increíble novedad laboral, dispone de un pequeño ejército de «botones» formado por cien muchachitas, que han desplazado casi en su totalidad a los chavales. Parece que las chicas poseen más interés en el trabajo y se entretienen menos cuando salen a recados. Las «botones» de las sucursales tienen que hacer varios viajes al día a la central, llevando y trayendo documentos. Las de la Central no necesitan salir, sino sólo traer y llevar de un departamento a otro.

Al igual que para los «botones» varones, para las chicas es obligatorio asistir por las noches a la academia de capacitación bancaria, para aspirar a un ascenso a empleadas u ordenanzas, según las calificaciones. Pero la mayoría de ellas terminarán cansándose, dejando el trabajo, mientras que los chicos se aferrarán al empleo, creando a los bancos un problema de exceso de personal, máxime ahora que se va extendiendo la mecanización de oficinas.

ELECTRODOMESTICOS Para descanso de las amas de casa y para supir la falta de servicio doméstico, sobre todo cuando las mujeres tienen que ganarse la vida fuera del hogar, va a celebrarse en la segunda quincena de abril el I Salón del Hogar Electrificado, en el que se exhibirán toda clase de aparatos electrodomésticos (con exclusión de los que funcionen con gas u otra clase de energía) que puedan ser adquiridos en nuestro país, por ser de producción nacional o de marcas extranjeras que hayan sido autorizadas para fabricarlos en España.

«CSCURO COMLOT PRESIDIDO POR LA SOMBRA DEL DUQUE DE ALBA, DICE EL «DAILY EXPRESS»

London, 5.—La conversión de la princesa Irene de Holanda—decía el «Daily Express»—nos hace recordar a todos la Inquisición española. Porque otro ingrediente importante en todo ese alboroto periodístico es el hecho de que la princesa se encuentre actualmente en España, que le guste mucho lo español y, posiblemente también, que posea un diploma de traductora de castellano. Todo ello nos obliga a sospechar un oscuro complot español, quizá presidido por la sombra del duque de Alba. Lo que no es fantasía propia, porque también el gran duque ha sido mencionado en este asunto.

Sospecha que se confirma al averiguar los reporteros que la conversión de la princesa es debida a su propósito de casarse con un «noble» español.—(De «Arriba»).

Consejo de Administración del Patrimonio Nacional

Concurso para la adjudicación del aprovechamiento de pastos y caza menor de la finca «Cerro de Mata-bueyes», sita en el término municipal de San Ildefonso (Segovia)

Hasta la trece horas del día 19 de febrero de 1964, se admiten proposiciones para el referido concurso, conforme al pliego de condiciones que podrá ser examinado en el Negociado de Rústica de la Central del Patrimonio Nacional, cuyas oficinas se hallan sitas en el palacio de Oriente (calle de Bailén), de esta capital, y horas de diez a trece, así como igualmente en las oficinas de la Administración de este Patrimonio Nacional, en San Ildefonso (La Granja).

Madrid, 1 de febrero de 1964.—El consejero delegado gerente.

AYUNTAMIENTO DE AGUILAFUENTE

Subasta de resinas

En el «Boletín Oficial del Estado» número 14, de fecha 16 de enero de 1964, y en el «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia núm. 6, del día 13 del mismo mes, aparece publicado el anuncio de la primera subasta de los aprovechamientos de resinas del monte de propios «El Pinar», número 8 del catálogo, con arreglo a los siguientes datos:

Número de pinos a resinar, 51.580 a vida y 22.338 a muerte. Tipo de tasación, 1.420.936.06 pesetas. Precio índice, 1.776.170.07 pesetas. La admisión de pliegos termina el día 8 de febrero próximo, a la una de la tarde.

Aguilafuente, 20 de enero de 1964. El alcalde, Tomás Martín

APIMOSA

Agente oficial de la Propiedad por oposición

Compra-venta de fincas, solares, etcétera

Ladreda, 12. Tel. 1838. Segovia

pero oiga bien

Veamos nuestros aparatos auditivos

OIGA

ATALAYA, Fernández Ladreda, 12

A 10 pesetas la docena de huevos en Lugo

Lugo, 5.—Los precios de los artículos que se producen en el campo han llegado a unas cotizaciones tan alarmantemente bajas que los labradores se muestran intranquilos y pesimistas. Algunos artículos, tales como los huevos, han alcanzado unos precios que no se recuerdan desde los años 1942-45, y es posible que en este aspecto se registren en Lugo las más bajas cotizaciones de toda España, por cuanto en algunas ferias y mercados se han pagado a diez pesetas la docena. Naturalmente, estos precios son ruinosos para el campesino, y la producción futura amenaza con sufrir una grave crisis.

Arzobispo mayor, nuevo rango

Ciudad del Vaticano, 5.—Monseñor Josef Slipyi, arzobispo ucraniano de Lvov, se ha convertido en la primera persona a la que se ha concedido el rango de arzobispo mayor según se anuncia hoy en el Vaticano. Como se recordará, monseñor Slipyi fue puesto en libertad el pasado año, después de permanecer 18 años en las cárceles soviéticas.

La Sagrada Congregación de las Iglesias orientales decretó el pasado 23 de septiembre que monseñor Slipyi tenía derecho a dicho rango, con arreglo a un decreto promulgado por el Papa Pío XII en el año 1957. Este título está reservado únicamente a la Iglesia oriental y jerárquicamente sigue al patriarca. Equivale al título «katholikos» de los ritos caldeo y armenio y al de «mefriano» de los sirios.

PROGRAMAS para MAÑANA

SOBREMESA: 2,00; Carta de ajuste, 2,15; Primera página, 2,30; Páginas especiales, 3,00; Telediarario, 3,30; Para vosotros, 3,40; Novela (capítulo V y último), 4,00; Final. CULTURAL: 5,45; Carta de ajuste, 6,00; Academia TV, 6,30; Bachillerato TV, 7,00; La poesía. NOCHE: 7,30; Capitán Marte, 8,00; Los viernes, concierto, 8,30; Dibujos animados, 8,37; Campeones, 8,53; Medio ligero, 9,00; Confidencias, 9,30; Telediarario, 9,47; El tiempo, 9,53; Mercedando el compás, 10,00; Espejo del tiempo, 11,00; La noche al habla, 12,00; Telediarario, 12,20; El programa de mañana, 12,23; Medianoche, 12,30; Cierre.

Iberia RADIO TELEVISION

es más televisor y garantiza un perfecto servicio de asistencia técnica

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L. Avda. Fdez. Ladreda, 6 T. 26-12

SEÑORA

MAQUINAS DE PUNTO. REMATADORAS. BOBINADORAS.

«Elegancias Margot» Facilidades Montero Calvo, 3, Valladolid

A NUESTROS SUSCRIPTORES

A partir del día 15 del presente mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 5,30 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

MUCHOS POCOS hacen un mucho. Deposita tu limosna, aunque sea pequeña, en las HUCHAS DE CARITAS.

Hogar feliz hogar con

AGNI

Estufas butano de venta en Casa Solera



—Pues estoy seguro de que le he alcanzado... No debe estar muy lejos...

OIGA

ATALAYA, Fernández Ladreda, 12

EL SEÑOR

DON ADRIAN SAINZ ROLDAN

Falleció en Madrid el día 4 de febrero de 1964

A los 61 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Martín Maroto; hijos María, Pedro, Cipriano, Justa, Isabel, Adrián y Sara Sainz Martín; hijos políticos Miguel Escorial y Ana Romero; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

D. José Luis Guitián Bustamante

Abogado, Magistrado suplente de la Audiencia de Valladolid. De la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, de Nuestra Señora de la Fuencisla y otras asociaciones

Ha fallecido en Valladolid hoy día 6 de febrero de 1964 a los 77 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Maravillas Benito Sáez; hijos doña María Jesús y doña María del Carmen; hijos políticos doña Mercedes del Hoyo (viuda de Guitián), don Fernando Soto y don Carlos Armendia; nietos José Luis, María Josefa, Mercedes, M.ª Teresa y M.ª Cristina Guitián del Hoyo; Luis, M.ª Fernanda, Alfonso, Alicia, José Manuel Soto Guitián, y M.ª Belén Armendia Guitián; hermanas doña Dolores, doña María y doña Pilar Guitián Bustamante; hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás familiares,

Suplican una oración por el alma del finado y asistan al sepelio del cadáver que tendrá lugar mañana, día 7, a las cinco y media de la tarde, en el panteón familiar del cementerio del Santo Ángel de la Guarda, en Segovia.

Aquí todos los DEPORTES

Villalonga selecciona dieciséis jugadores para el equipo B que jugará el día 12 con el Shamrock

Madrid, 5.—El seleccionador nacional ha solicitado de la Federación Española la convocatoria de los siguientes jugadores para formar el equipo B que el próximo miércoles, día 12, a las ocho de la noche, jugará en el Estadio Metropolitano contra el club irlandés Shamrock Rovers, de Dublín.

Porteros: Iribar (At. de Bilbao) y Sadurní (C. F. Barcelona). Defensas: Calpe (Levante U. D.), Colo (Real Betis), Eladio (C. F. Barcelona) y Gallego (Sevilla C. F.). Medios: Fusté (C. F. Barcelona), Montesinos (C. F. Barcelona) y Zomiguetta (At. de Bilbao).

Delanteros: Abel (Real Santander), Domínguez (Levante U. D.), José M. (Real Oviedo), Luis (Real Betis), Rodilla (Real Valladolid), Urtiaga (Valencia C. F.) y Zaballa (C. F. Barcelona).

El encuentro del próximo miércoles en Madrid es el segundo del plan de formación y preparación del equipo nacional B de España. El primer juego se jugó el 22 de enero en Zaragoza contra los belgas del Royal Beerschot, con victoria de la selección por un tanto a cero.

Palma de Mallorca, 5.—La selección nacional de aficionados ha vencido al Mallorca por 2-0 en un encuentro de entrenamiento para la eliminatoria preolímpica con Hungría, disputado esta noche en el estadio Luis Sitjar. Pese a haberse jugado en día laborable, el campo registró una considerable afluencia de público, que recibió con grandes aplausos al equipo nacional de aficionados.

La selección nacional se ha mostrado rápida, combativa y conjunta, y ha revalidado la buena impresión que causara en su encuentro con Suiza. Sus mejores jugadores, dentro de la buena tónica general, han sido Vidal, Echarrri, Torres, Tejada y Grosso.

Barcelona, 5.—Se ha hecho correr la noticia de que el presidente del Barcelona, señor Laudet, no había aceptado vender el campo viejo de Las Cortes al español porque la oferta hecha por el señor Vila Reyes, vicepresidente españolista, era inaceptable por los plazos de pago que proponía. Estos plazos, se dice, consistían en la entrega de 50 millones de pesetas al realizarse la operación, y el resto, hasta el total de 105 millones ofrecidos, a pagar en veinte años.

CICLISMO Sevilla, 5.—El corredor alemán Rudi Altig ha ganado la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Andalucía, de 155 kilómetros de recorrido, con salida en Córdoba y meta en Sevilla, en 3 horas 51 minutos 16 segundos.

La clasificación de la etapa se estableció así: 1. Rudi Altig, 3-51-16 (media, 40,250 kilómetros); 2. Remeester, 3-51-31; 3. José Segú, 3-51-46; 4. B. Maliepard, J. J. Sagarduy, A. Rodrigo, Den Hartog, S. Honrubia, A. Bertrán, F. Silva, J. A. Momeñe, Willy Altig, A. Acurcio, V. Uriona, F. A. Valada, M. Stokler, Joaquín Galera, hasta el lote en el mismo tiempo que Segú.

Clasificación general 1. José Momeñe, 15-14-05; 2. Rudi Altig, 15-14-16; 3. Willy Altig, 15-14-20; 4. Den Hartog, 15-14-55; 5. Acurcio, ídem; 6. P. Remeester, 15-14-41; 7. Maliepard, 15-14-59; 8. V. Uriona, 15-15-11.

BOXEO Barcelona, 5.—Se celebró en el Pírcel barcelonés la veada de boxeo, que tenía como combates estelares los de Sombrita contra Cabrera y Galiana contra el nigeriano Mensha.

JUEGOS OLÍMPICOS Innsbruck, 5.—La jornada olímpica de hoy se ha desarrollado en Seefeld y en Innsbruck. En Seefeld se celebraron las dos carreras de fondo y aquí continuaron las de patinaje y los partidos de hockey. En Seefeld ha comenzado a nevar esta tarde y allí ha estado el presidente del Comité Olímpico Internacional, las carreras femenina sobre cinco kilómetros y masculina sobre cincuenta.

1. Sixten Jernberg, Suecia, 2-43-52-6; 2. Assar Roennund, Suecia. Clasificación oficial de la carrera femenina de fondo sobre cinco kilómetros: 1. Claudia Boyarskikh, URSS, 17 minutos 50 s. 5 décimas (medalla de oro); 2. Mirja Lehtonen, Finlandia, 17-52-9 (medalla de plata); 3. Alevti-na Koleschina, URSS, 18-8-4 (medalla de bronce).

Clasificación oficial del campeonato de velocidad sobre patines, sobre la distancia de 5.000 metros: 1. Knut Johannesen, Noruega, 7-38-4 (récord olímpico, medalla de oro); 2. Per-Ivar Moe, Noruega, 7-38-6 (medalla de plata); 3. Fred-And-ton Maier, Noruega, 7-42 (medalla de bronce).

Resultados oficiales del campeonato olímpico de tobogán biplaza (dos mangas): 1. Feistmantl-Stengl, Austria, 1-41-62 (medalla de oro); 2. Senn-Thaler, Austria, 1-41-91; 3. Aussendorger-Mair, Italia, 1-42-87.

Los resultados de la jornada en hockey sobre hielo son los siguientes: Grupo A: Suecia, 12; Suiza, 0; Rusia, 10; Alemania, 9. Canadá, 6; Finlandia, 2.

Grupo B: Noruega, 6; Hungría, 1; Rumania, 5; Austria, 2; Polonia, 7; Italia, 1.

LA QUINIELA

Según la vemos para la jornada próxima:

- 1.ª y 2.ª División: 1 Barcelona - Zaragoza... 2 Sevilla - At. Madrid... 3 Levante - Murcia... 4 Oviedo - Pontevedra... 5 Eche - Betis... 6 R. Madrid - Español... 7 Córdoba - Valladolid... 8 Alavés - Constancia... 9 Celta - Gijón... 10 Osasuna - R. Sociedad... 11 Santander - Hospitalet... 12 Abarán - Tenerife... 13 Cádiz - Eldense... 14 Granada - Algeciras

Reservas

- 1 Orense - Burgos... 2 Málaga - S. Fernando

Los partidos Barcelona-Zaragoza, Madrid-Español y Cádiz-Eldense no entrarán en escrutinio porque han cambiado la fecha de celebración, razón por la que no deben ser pronosticados, siendo sustituidos por los dos reservas.

BALONCESTO

Resultados de la segunda División (grupo VIII). Jornada 12: Fátima, 2; Antibióticos, 0 (no presentado).

La Salle, 55; Seat, 63. Fátima, 55; Caldeiro, 32. Independientes, 41; ICAI, 71. Antibióticos, 38; Seat, 59. Telefónica, 46; La Salle, 38; National, 48; B. Vizcaya, 53. Madrileño, 48; Imperio, 40.

Table with columns J, G, P, I, F, C, P and rows for Bancaya, N. S. Fátima, SEAT, Caldeiro, ICAI, Antibióticos, Madrileño, La Salle, National, Imperio, Telefónica, Independientes.

Inconcebible que en los momentos actuales se produzcan incomparancias de equipos. No sabemos qué causas habrán intervenido en la de Antibióticos, pero si la Federación ha dado ya por perdido el partido, es de suponer que no se haya podido argüir ninguna razón válida.

El Imperio ha perdido posiciones con su derrota ante Madrileño, y no es de esperar que las recupere hasta dentro de algunas jornadas. Ya sólo queda como partido aplazado el Imperio-Seat. Los partidos aplazados se han resuelto en definitiva como suponíamos en nuestro comentario anterior. Ya están, por tanto, los favoritos al frente. Banco de Vizcaya parece no estar con la forma de Fátima y Seat, por su parco tanteo frente a National. Pero en todo caso los tres puestos de cabeza se van a decidir después de una fuerte lucha, para la que Caldeiro, con su fuerte derrota en Fátima, no será «cuarto en discordia».

Después de estos cuatro equipos aparece un grupo homogéneo, en el que cualquier posición no será sorpresa. A pesar de todo, si el Imperio tuviera la suerte que no ha tenido en toda la competición, incluso podría aspirar a un quinto puesto, ya que puede considerarse que está en estos momentos en séptima posición.

TRES SACERDOTES MUERTOS en un paso a nivel, en LUGO

El automóvil en que viajaban fue arrollado por el tren

Lugo, 5.—Tres sacerdotes han resultado muertos al ser arrollado el turismo Z-10.354 en que viajaban por el tren-mercancías F. C. 17, en el paso a nivel, sin guarda existente a la salida de la estación ferroviaria de Parga (Lugo), en la línea Palencia-La Coruña.

El golpe recibido por el automóvil fue violentísimo. Murieron en el acto los sacerdotes don José Quiroga Sanfiz, párroco de San Salvador de Trasparga (Lugo), y don Manuel Quiroga González, capellán de Santa Eulalia de Pena. De entre los restos del vehículo fue sacado el sacerdote don Tomás Fernández Rega, que momentos después dejó de existir. Este último era párroco de Viris y había estado por la tarde, a última hora, en Lugo.

El accidente ocurrió en la noche de hoy. Los tres sacerdotes pertenecían a la diócesis de Mondoñedo (El Ferrol del Caudillo).

Dos muertos y un herido por un camión

Manresa, 5.—Dos personas han resultado muertas en un accidente de circulación ocurrido en el puente conocido por «Pont Fumab», en la entrada de Manresa, en la carretera de esta ciudad a Igualada.

A causa de la niebla que en aquel momento—8,15 de la mañana—hacía difícil la visibilidad, el conductor del camión matrícula 26.370 de Tarragona, cargado de bocoyes y barriles de vino, se vio forzado a efectuar una difícil maniobra y al no responderle los frenos se precipitó contra la barandilla del puente en el preciso momento en que pasaban dos hombres y una mujer, que se dirigían a su trabajo. El vehículo arrolló a los tres, lanzándolos desde lo alto del puente a la vía inferior, desde una altura de seis metros. Los dos hombres resultaron muertos en el acto y la mujer tan gravemente herida que se teme por su vida. También resultó herido de gravedad el ayudante del camión, aunque el vehículo no llegó a caer del puente, pues quedó balanceándose al borde del vacío.

De momento se desconocen los nombres de las víctimas de este accidente, ya que ninguna de ellas llevaba documento alguno que permita identificarlas.

Es detenido el autor de un atraco

Bilbao, 5.—Ha sido detenido por la Guardia Civil el autor de un audaz atraco cometido en la localidad de Arvesa de Tetes de Lanteno hace sólo unos días.

El delincuente, José Luis Ibarra Otáola, de 28 años, natural de Gordejuela (Vizcaya), simuló para perpetrar el delito un accidente de bicicleta. Tendido en la carretera, esperaba que descendieran de un automóvil las personas que aguardaba, a las que arrebató, amenazándolas con un arma, la suma de cincuenta y cinco mil

pesetas, dándose después a la fuga. Para llevar a cabo su acción, el atracador—que carecía de antecedentes penales—utilizó un antifaz.

Las Brigadas de Investigación de la Guardia Civil de Vizcaya y Alava, en colaboración, sospecharon de este individuo y procedieron a registrar su domicilio en Gordejuela, donde encontraron la bicicleta que utilizó y un pantalón roto con cuyo trozo de tela el delincuente había improvisado su antifaz. Poco más tarde, José Luis Ibarra era detenido en un bar bilbaíno.

Ha declarado que de las 55.000 pesetas que robó había gastado ya 10.000 y que «estaba pasando unos días en Bilbao muy tranquilo, pues había leído en la prensa la noticia de la detención de una persona como posible autor del atraco».

El malhechor, ajustador de oficio, es muy conocido en Gordejuela por sus extraordinarias facultades físicas. En el interrogatorio a que fue sometido, ha dicho que tras cometer el

atraco a mano armada, huyó corriendo por el monte hasta el pueblo, desde donde, tras ocultar cuidadosamente sus ropas, se trasladó en tren a Bilbao.

Contrabando humano

San Sebastián, 5.—La Guardia Civil de Irún ha detenido, en la plaza de San Juan, de dicha localidad, un camión en cuyo interior iban escondidos, debajo de unas lonas, 25 portugueses, que habían llegado directamente a Irún, en dicho vehículo, desde la frontera portuguesa, en la provincia de Cáceres.

Los portugueses trataban de pasar clandestinamente a Francia, en busca de trabajo, como lo han hecho otros compatriotas suyos. En la mayoría de los casos son detenidos por las autoridades francesas y devueltos a Portugal.

Ha sido detenido el conductor del camión, y es posible que se produzcan otras detenciones de personas complicadas en el tráfico.

Dos muertos en el hundimiento de una casa

Villanueva y Geltrú (Barcelona), 5.—Dos personas hallaron la muerte en el hundimiento de una casa sita en el paseo de Fernández Ladreda, 66 y 67, de esta ciudad, ocurrido en la pasada noche.

Se trata de Salvador Llaó Comas, de 59 años, y de su hija política María Cinta Felipe Samper, de 29, que se encontraban en el comedor de la casa, situado en la parte más afectada por el suceso.

Poco antes de producirse éste, la esposa de Salvador Llaó había llevado a dormir a sus dos nietos, de corta edad, e hijos de la difunta, pero como al dormitorio no le cogió tanto el hundimiento, los tres salvaron la vida.

El marido de María Cinta se hallaba ausente, en Tarragona, por razón de su trabajo, por lo que tampoco sufrió daño alguno.

De momento se desconocen las causas que provocaron el hundimiento de la casa, de planta baja y un solo piso. Se sabe únicamente que en la planta baja se realizaban unas obras para la instalación de una cámara frigorífica.

Un muerto y tres heridos en accidente de automóvil

Madrid, 5.—Un muerto y tres heridos se han registrado en un accidente de automóvil ocurrido esta mañana en las cercanías de los campos de deportes de la Ciudad Universitaria, al chocar un coche de matrícula extranjera contra un árbol. El mortal accidente se produjo en la madrugada de hoy.

El domingo próximo, Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas

Declaraciones del arzobispo de Rosario, de la República Argentina

Ha pasado unos días en España el señor arzobispo de Rosario, de la República Argentina, Monseñor Guillermo Bolatti. Próximo ya el «Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas», le pedimos unas palabras para todos los españoles, que alrededor de la jornada del 9 de febrero sentirán una vez más como suyo el problema religioso de Iberoamérica.

Pablo VI, en la carta que ha dirigido a la Comisión Episcopal de Cooperación Hispanoamericana, el cardenal Döpfner, en su visita a los centros de formación de esta organización episcopal española, hablan de la solidaridad de toda la Iglesia ante la situación de Iberoamérica.

«La jerarquía americana tiene ya experiencia de esta solidaridad».

«El hecho de haber vuelto la mirada hacia Iberoamérica es algo relativamente nuevo en la Iglesia, que parece haber tomado conciencia en estos últimos tiempos de la formidable realidad que es Iberoamérica y todo lo que ella significa en la Iglesia y mucho más lo que podrá representar en el futuro. En esta inquietud, España se había ya adelantado al resto de la Iglesia. Y me atrevería a afirmar que con gesto de solidaridad hacia América ya antes del Concilio ha ayudado para que en él, se concretara por parte de toda la Iglesia».

«La jerarquía americana tiene ya experiencia de esta solidaridad y tiende a la seguridad de que ella se ha de ensanchar en nuevas y múltiples iniciativas en busca de solución a los urgentes problemas pastorales que preocupan a la jerarquía iberoamericana».

«El deseo y la voluntad de ayudar a la solución de los mismos, no basta; es menester actuar en la elección de los medios que verdaderamente puedan ser base de solución, de ahí la necesidad de conocer y comprender la realidad religiosa y social de nuestra América».

«En este aspecto creo que existe una verdadera inquietud y que mucho se ha adelantado».

«Conoce V. E. la situación espiritual de España? ¿Qué puede esperarse de ella?»

«Veo a España en un reforzamiento espiritual comparable a su edad de oro, quizá como consecuencia del sacudimiento que la guerra interna le causara a la labor de la Iglesia sobre bases sólidas».

«En tales condiciones, puede esperarse de España que ella reedite en América la gesta de la evangelización, consolidando junto con la Jerarquía americana el catolicismo que entonces nos trajo».

«¿Tiene sacerdotes españoles en su diócesis?»

«No tengo aún en mi diócesis sacerdotes españoles enviados por la OCSHA. Sólo ahora los tendré. Para el futuro tengo cinco estudiantes en el Seminario Teológico Hispanoamericano».

«¿Cuál es la situación religiosa de su diócesis?»

«Es difícil precisar en pocas palabras la situación de la Archidiócesis de Rosario. En concreto una población de más de un millón de almas, casi todas bautizadas, católicas,

cujo promedio de asistencia a Misa apenas llegará al diez por ciento. El resto, tocado tangencialmente, ocasionalmente por la acción de la Iglesia pero aún en disposición para escucharla. Mucha ignorancia religiosa en esta masa y pocas estructuras de la Iglesia sólidamente establecidas para penetrarla».

«Buenas perspectivas para el futuro, sin embargo, si logramos no sólo llegar a todos, como lo intentamos ahora, sino penetrar más hondamente para crear y hacer crecer en ella una vida cristiana».

«Lo que sólo lograríamos con más sacerdotes que puedan atender el establecimiento de esas estructuras básicas (Organización de la Catequesis, formación pausada de dirigentes, etcétera). Lo demás vendrá por añadidura».

«¿Cómo ve Vuestra Eminencia el momento espiritual de la Argentina?»

«El momento espiritual de la Argentina es difícil y es incierto. Visto el panorama en perspectiva histórica se ha avanzado, pero no se ha logrado hacer cristalizar al país en católico; está aún tiempo para serlo pero también puede ser otra cosa. Pienso que esto puede definir en los diez próximos años».

«¿Qué contactos tiene la jerarquía argentina—especialmente ahora, por el Concilio—con el resto de la americana?»

«Los contactos de la jerarquía argentina con la americana no tienen larga historia. Se puede decir que hasta ahora toda la jerarquía de América ha vivido para sí misma porque quizás las propias preocupaciones no les permitirían mirar afuera».

«En el «Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas», ¿qué idea cree Vuestra Eminencia que debemos hacer llegar a todos los españoles: sacerdotes, religiosos, seminaristas, seglares...?»

«Que es un deber de la Iglesia que obliga a todos. Pero especialmente obliga a España para con esa América que un día ella engendró para Cristo».

«Y que esta nueva y vigorosa acción misionera y apostólica en América ha de vitalizar a la misma España, lo demuestra la historia, puesto que nunca fue España más honradamente católica que cuando realizó la gesta gloriosa de la evangelización del nuevo continente por ella descubierta».—G. R.

CORREOS recomienda al público ponga en sus envíos el nombre y dirección del destinatario con la mayor claridad y cuidado y no olvide consignar al reverso de aquellos el nombre y las señas completas del remitente

Advertisement for FLEX R-59 mattress. Includes image of a woman and a mattress, and text: 'FLEX R-59 con tapizado DESMONTABLE. Lavable como una sábana. COMODO Sistema único de muelles sin nudos. PRACTICO Tapizado desmontable con tensores elásticos en cabeza y base—lavable como una sábana. ECONOMICO Calidad extra y acabado de artesanía, al precio más justo. ¡FLEX! Garantía de calidad permanente. Sólo FLEX tiene. Triple tensor lateral. Amortiguador fivapal de yute incrustado. Doble cosido—orillo color. La comodidad que usted merece con garantía FLEX'.



La creciente relación entre España y Rusia, uno de los acontecimientos más intrigantes de EUROPA

¿Si Hitler y Stalin se entendieron por qué no pueden hacerlo hoy FRANCO Y KRUSCHEF?

Interés en Washington ante los últimos contactos hispano-soviéticos

Washington, 5.—"Uno de los acontecimientos más intrigantes de la Europa de hoy—escribe hoy un editorialista del "New York Times", en un artículo que ha despertado extraordinario interés en los círculos diplomáticos washingtonianos—es la creciente relación entre la España de Franco y la Unión Soviética. Sigue la línea, aunque es de mayor importancia, de los conocidos deseos españoles de comerciar con la Cuba de Fidel Castro."

No se ha debilitado la oposición ideológica

"Ello no significa—sigue diciendo el editorial—que en modo alguno se haya debilitado la oposición ideológica del Generalísimo Franco al comunismo. No es más que un reflejo del aforismo inmortal de Palmerston cuando decía: «No tenemos aliados perpetuos, como no tenemos enemigos perpetuos. Lo perpetuo son nuestros intereses.» «Perpetuo de todo—continúa el editorial del "Times"—, si Hitler y Stalin se entendieron, ¿por qué no pueden hacerlo hoy Franco y Kruschef?»

Prepararán en EE. UU. cigarrillos con garantías de seguridad para la salud

Washington, 5.—Un subcomité de la Cámara de Agricultura norteamericana ha recomendado un programa de investigación por valor de varios millones de dólares sobre la fabricación de cigarrillos con garantías de seguridad para la salud.

El programa está apoyado por las autoridades sanitarias y por los más destacados propietarios de industrias tabaqueras.

El presidente de la Cámara y patrocinador de la propuesta, Harold D. Cooley, ha declarado que se tratará de encontrar las circunstancias necesarias de fumar sin riesgo para la salud.

El programa se espera sea completado este año.—Efe.

MUY FUERTES RAZONES

«Hay fuertes razones para que España cultive relaciones comerciales con el bloque soviético, así como, con el tiempo, relaciones diplomáticas. Muchas naciones occidentales, incluyendo a Estados Unidos, lo han estado haciendo. En los últimos años España ha realizado algún intercambio comercial con la U. R. S. S., Polonia y Checoslovaquia, además de ciertos intercambios culturales y deportivos.»

CUBA

Por lo que hace a Cuba, Estados Unidos harán bien en tener en cuenta los vínculos, especiales y fuertes, de orden sentimental y racial, entre la madre patria y su isla perdida. Cuba, culturalmente, es española. En Cuba viven entre cuarenta y cincuenta mil súbditos españoles. Encontraríamos pocas familias españolas sin parientes en Cuba, y viceversa. La isla fue la última posesión del imperio español en el hemisferio occidental hasta 1898.

Si los españoles encuentran hoy una satisfacción sardónica en las dificultades norteamericanas en Cuba, es perfectamente humano. Los ingleses, a su vez, con recuerdos de Suez, sienten lo mismo ante la disputa entre Estados Unidos y Panamá. España quiere construir buques para Cuba, a cambio de azúcar. Si Estados Unidos se proponen realmente advertir a España que el comercio con Cuba significaría la pérdida de la ayuda económica americana, lo probable es que se expongan a una respuesta desagradable.

EL ORGULLO ESPAÑOL

El orgullo español es tan fiero en estos días de eclipse nacional como lo fue en su gran época, termina diciendo el interesante editorial del "New York Times", que, como digo, ha despertado hoy un gran interés en el mundo diplomático de Washington.—(De «A B C».)

La cancelación del compromiso matrimonial de la princesa Irene ha sido por motivos puramente personales

Así lo asegura el primer ministro holandés ante el Parlamento de su país

Sin embargo, se cree que él y otros ministros han forzado la ruptura

Se dice en Jerez de la Frontera que la princesa comenzará hoy ejercicios espirituales en una residencia del Opus Dei en aquella población

La Haya, 5.—El primer ministro holandés, Victor Marijnen, ha manifestado ante el Parlamento del país que la cancelación del compromiso matrimonial de la princesa Irene no se había debido a interferencia alguna de orden político.

Contestando a preguntas del dirigente de la fracción laborista del Parlamento, el primer ministro añadió que los motivos que habían movido a la princesa eran «puramente personales».

¿HA HECHO FRACASAR EL GOBIERNO EL NOVIAZGO?

Londres, 5.—Corresponsales de prensa y radio británicos en La Haya insisten en que, a pesar de los desmentimientos oficiales, ha sido la terminante oposición del primer ministro, V. G. B. Marijnen, y otros

destacados miembros del Gobierno holandés, lo que ha motivado la cancelación del compromiso matrimonial de la princesa Irene con un joven aristócrata español.—Efe.

¿ESTA LA PRINCESA IRENE EN LA RESIDENCIA DEL OPUS DEI DE JEREZ DE LA FRONTERA?

Jerez de la Frontera, 6.—Hoy comenzará en la residencia «Santa María del Pino», más conocida por «Pozo Alberton», del Opus Dei, una tanda de ejercicios espirituales para señoras. Con este motivo llegarán de Sevilla, donde han pernecotado procedentes de Madrid, varias de las jóvenes componentes de este grupo. En medios cercanos al Opus Dei se ha dicho que entre ellas viene una señorita muy recientemente convertida al catolicismo. Se supone con bastante fundamento que se trata de la princesa Irene de Holanda.

El corresponsal de Pyresa ha hecho varias gestiones para tratar de confirmar la noticia. En principio no han desmentido en ningún caso la estancia de la princesa, pero tampoco la han confirmado.

Entrada la noche, el corresponsal acudió a la residencia «Pozo Alberton», donde le han informado simplemente que la princesa Irene no se encontraba en la casa y también que no llegaría hoy ni mañana.

La residencia «Pozo Alberton», que hace dos días visitó el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, consta de dos alas: una para hombres, donde termina mañana una tanda de ejercicios espirituales, y otra para mujeres. Se cree que la princesa Irene se encuentre ya alojada en el ala correspondiente a la residencia femenina.

Hace aproximadamente una semana la princesa estuvo en Jerez visitando sus bodegas y lugares típicos. Se asegura que en aquella ocasión figuraba entre sus acompañantes una persona ligada al Opus Dei.

¿PENSABA CASARSE CON DON ALFONSO DE BORBÓN Y DAMPIERRE?

Roma, 5.—La prensa italiana concede amplio espacio a la misteriosa aventura sentimental de la princesa Irene de Holanda.

Señalando los nombres españoles que la prensa italiana cita como probables enamorados de Irene, pero casi todas las conjeturas coinciden en señalar a don Alfonso de Borbón y Dampierre hijo de don Jaime, y, por tanto, nieto directo del último Rey de España, Alfonso XIII.

Los retratos de Irene y Alfonso de Borbón, aparecen juntos en las primeras planas de algunos periódicos romanos.

El secretario particular de la Reina Juliana ha salido en avión para España con objeto de conversar con la princesa, tal vez para convencerla en nombre de sus padres de volver a la

patria o tal vez para asegurar la rotura del compromiso matrimonial o la renuncia a la sucesión del Trono holandés por haber abrazado la religión católica.

EN PAMPLONA NO ESTA LA PRINCESA O HAY INTERES EN OCULTARLO

Pamplona, 5.—Según los rumores (Continúa en la página 4)

Una misión comercial española visitará diversos países árabes

Madrid, 6.—El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, desearía contribuir a la intensificación de las corrientes comerciales entre España y los países árabes, ha organizado una misión que visitará Líbano, Siria, Jordania, Irak, Kuwait y Arabia Saudita. El viaje, que dará comienzo el día 1 de marzo y terminará el 16 del mismo mes, se efectuará de acuerdo con la Liga Árabe de Cámaras de Comercio de las naciones citadas, que han preparado ya los contactos necesarios y cuentan con el beneplácito de sus respectivas autoridades.

Ha muerto el general filipino Aguinaldo

Manila, 5.—Uno de los más antiguos dirigentes revolucionarios de Asia, el general Emilio Aguinaldo, ha muerto hoy a la edad de noventa y cuatro años en el Hospital de Veteranos de esta capital.—Efe.

Firme voluntad de los Gobiernos de Camerún y de España para una colaboración cada vez más estrecha

Comunicado conjunto tras la visita del ministro señor Ullastres

Madrid, 5.—Al término de la visita del ministro español de Comercio a la República Federal del Camerún, ha sido publicado el siguiente comunicado conjunto:

«Una misión comercial de España, presidida por don Alberto Ullastres, ministro de Comercio, ha visitado el Camerún los días 3 y 4 de febrero de 1964. Esta misión ha sido recibida en audiencia en Yaunde por el presidente de la República federal del Ca-

merún, señor Ahmadou Ahidjo. Ha celebrado entrevistas igualmente con el señor Charles Assale, primer ministro de Asuntos Exteriores, y ha negociado y concluido un acuerdo comercial con el Gobierno camerunés. El acuerdo ha sido firmado en Yaunde el 4 de febrero de 1964, a las diez horas, por los jefes de ambas delegaciones, don Alberto Ullastres, en nombre del Gobierno español, y el señor Victor Kanga, ministro de Economía Nacional, por el Gobierno camerunés.

Las dos delegaciones han expresado la firme voluntad de sus Gobiernos de trabajar en pro de una colaboración cada día más franca y más estrecha, con el fin de mantener y reforzar las buenas relaciones que felizmente existen entre los dos países. Las entrevistas han discurrido en una atmósfera de perfecta cordialidad, y entre ambas delegaciones han sido intercambiados mensajes de amistad y simpatía.

LEY MARCIAL en Cuzco (Perú)

Lima, 5.—El Gobierno del Perú ha impuesto la ley marcial restringida en la provincia de Cuzco, después de una serie de atentados llevados a cabo por los comunistas contra varias propiedades rurales del sur de la provincia. Por lo menos 17 personas resultaron muertas y otras 27 heridas en una serie de incidentes graves registrados ayer entre propietarios y campesinos, dirigidos por los comunistas, en la región de Sicuani.

Se señalan los sectores prioritarios a efectos de concesión de crédito oficial

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se señalan los sectores prioritarios a efectos de la concesión de crédito oficial durante el presente año, que serán los siguientes:

- Construcción de maquinaria textil, maquinaria agrícola y máquinas herramientas.
- Industria editorial.
- Conservación de alimentos (conservas de frutas y hortalizas, conservas de pescado, zumos de fruta y aplicaciones del frío industrial).
- Industrias de curtidos, calzado y confección de cuero.

- Industria del mueble de madera.
- Siderurgia.
- Extracción de hulla.
- Construcción y mejora de barcos de pesca.
- Reestructuración de industrias textiles lanera y algodona.
- Compra de maquinaria nacional de construcción y obras públicas y de la extranjera que no se produzca en España por empresas constructoras o arrendadoras de este tipo de maquinaria.
- Fabricación de cemento.
- Fabricación de papel y cartón.

La declaración de carácter prioritario será, por tanto, aplicable a aquellas inversiones que sean susceptibles de financiación exterior, como ocurre con el extranjero. Los recursos del crédito oficial deberán aplicarse exclusivamente en defecto de otras fuentes de financiación para realizar inversiones o adquisiciones de bienes de equipo en España, conforme al artículo 16 de la ley de 28 de diciembre por el que se aprueba el Plan de Desarrollo Económico y Social.

Un excéntrico vendedor ha sido detenido en Boston, sospechoso de ser el "estrangulador"

Boston, 5.—Un excéntrico vendedor a domicilio, que odia a las mujeres y se siente fuera de sí cuando se encuentra a solas con ellas, ha sido sometido a pruebas mentales y luego interrogado por la Policía en relación con el famoso asunto del «estrangulador de Boston».

El hombre en cuestión, que cuenta cincuenta y dos años de edad y es vendedor ambulante de comida ortopédica, camina de una forma peculiar, similar a la descripción hecha de un hombre que se dice fue visto por las inmediaciones de algunos lugares donde operó el famoso asesino.

Su trabajo le da también acceso a hospitales y clínicas, y la mayoría de las víctimas del famoso estrangulador habían trabajado o habían sido pacientes de hospitales.

El sospechoso se encuentra bajo vigilancia desde el pasado sábado.

Según psiquiatras que le han examinado, el hombre ha sido un antiguo paciente mental y ha sufrido varios accesos de locura. También se dice que en una ocasión había escrito a la escuela de enfermeras de Boston para que en ella le facilitasen una lista de las graduadas en la misma.

El sospechoso había comenzado a vender zapatos ortopédicos recientemente, dedicándose plenamente a esta tarea. Anteriormente se había dedicado también a la misma profesión, pero sólo en ratos libres, pues la mayor parte del día ocupaba su tiempo trabajando en un restaurante del centro de la ciudad. Dejó de hacerlo hace aproximadamente un mes.—Efe.

Seiscientos obispos hispanoamericanos en el Concilio, Hispanoamérica es la esperanza de la Iglesia, y también un gran dolor por la escasez de sacerdotes.

9 de febrero. Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas

Obligadas a comer carne humana en los "campos de concentración" de las "esclavas blancas" en Méjico

Méjico, 5.—Las monstruosas informaciones que se habían difundido en Méjico de que las llamadas «esclavas blancas», encerradas en «prisiones» y «campos de concentración» particulares para forzarlas a practicar uno de los comercios más infamantes, habían sido obligadas a comer carne humana, han sido trágicamente confirmadas por tres de las víctimas, según ha notificado el periódico «Novedades».

El aludido diario mejicano añade que estas tres mujeres fueron vendidas tras haber estado «presas» en poder de las dos hermanas—tristemente célebres—Deñina y María de Jesús González Valenzuela, quienes ahora están siendo procesadas en Guanajuato, acusadas de la muerte de ocho mujeres y cinco niños recién nacidos.

Estas pupilas mencionadas por el rotativo «Novedades», han declarado que a todas las mujeres que se les te-

nían prisioneras en una finca campesina, propiedad—al parecer—de las hermanas González Valenzuela, se les tuvo en una ocasión sin comer durante ocho días.

Por otra parte, continúa en la ciudad de San Francisco del Rincón (Estado de Guanajuato), el juicio incoado contra las inhumanas hermanas y otras doce personas encartadas en la causa como cómplices de sus horribles delitos.—Efe.

Por su gran eficacia y difusión
EL ANUNCIO EN

EL ADELANTADO

ES SIEMPRE
EL MAS
ECONOMICO